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| kypc
du3uka 3ByKa
KonTpoabsnas padora Ne 1

Teno mamaet ¢ BeIcOTH h = 19,6 M ¢ HawanbHOI ckopocThio Vo = (0. Kakoit myTs npoiiier Teno 3a
nepsyto 0,1 ¢ cBoero aBuxkeHU?

bpocuB kameHnp moa yriiom 45° K TOPU30HTY, HEOOXOAMMO TIOMACTh B II€JIb, HAXOIAIIYIOCS Ha
paccrosituun 12 M ot Mecrta Opocanus u Ha BbicoTe 2 M. C KakoW CKOpPOCTBIO HEOOXOIUMO
OpoCUTh KaMEHB?

Kakyto paboty A Hago COBEpIINTH, YTOOBI 3aCTAaBUTh JBIDKYILEECS TEIO MAaccoid M = 2 Kr: a)
YBEJIMYUTh CKOPOCTh CcVi= 2 M/c AoVa= 5 w/c; 0) OCTAaHOBUTHCS TpPU HAYAIBHOU
CKOpOCTH Vo = 8 M/c?

I'py3 maccoit m=100 r 3akperyieH Ha npyxuHe xxectkocthio k=100 H/M. Ero cmemaror Ha 3 cm
OT TIOJIOKEHMsI PaBHOBECHS M COOOMIArOT cKopocTh =10 cm/c. UeMy paBHa MOTECHIHMAIbHAS W
KMHETUYECKas HHEpPruuM TIpy3a B HaydaiubHbId MoOMeHT? KakoBa monHasi »Heprusi rpysa?
Hanummre ypaBHeHUE ero IBHKEHUS.

HaiiTu oTHOIIEHME ANMH JBYX MAaTeMaTHYECKUX MAsTHUKOB, €CJIM OTHOIICHHWE MEPHUOJO0B HMX
KosiebaHuit paBHo 1,5.

Bo ckonbko pa3 mioTHOCTh Bo3nyxa pl 3anmonusromiero nomemnieHue 3umoit (t1 = 7°C), 6omnpie
ero motHoctu p2 nerom (t2 = 37° C)? JlaBieHue ra3a CUuTaTh MOCTOSTHHBIM.

VaenpHas TEMIOEMKOCTh HEKOTOpPOTO AByxaTomMHOro raza cp = 14,7 x/x/(xr-K). Haiitu
MOJISIPHYIO MAaccy |l 3TOTO rasa.

B kakoM rase mpu o1HO# U TOM ke TeMnepaType CKOpPOCTh 3ByKa v Ooibiie — B azote (N2) uinu
B yraekuciom raze (CO2)? Bo ckonbko pa3? KonebaTenbHble CTeieHn CBOOOIBI MOJIEKYII Ta30B
HE BO30YKIal0TCA.

Kakyto uHAYKTHBHOCTH L HaZ0 BKJIIOYUTH B KOJIeOATEeIbHBIM KOHTYp, 4TOOBI IIpH eMKocTH C =
2 Mx® nosryuuts yactoty v = 1000 I'a?

Konebarensupiit koutyp umeer emkocts C = 1,1 H® wu wuHayktuBHocth L = 5 wmIH.
Jlorapugmuueckuii gekpement 3aryxanus N = 0,005. 3a kakoe Bpems BCIEICTBHE 3aTyXaHUs
notepsiercst 99% sHepruu KoHtypa?

KontpoabHnas padora Ne 2

Hanmcate ypaBHEHHE rapMOHMYECKOT'O KOJI€OATEIbHOIO JBM)KEHUS C aMIUIUTYIOH A = 5 cwm,
ecnu 3a BpeMms t = 1 MuH coBepiaercss 150 konebanuii u HavanbHas (asza xonedanuit ¢ = /4.
HaueptuTh rpaduk 3TOro ABMKEHHUS.

Hanwucats ypaBHEHHE TapMOHUYECKOTO KOJI€0aTEIbHOTO ABMKEHUS C aMIUIUTYI0H A = 5 cM U
nepuoaoM T = 8 ¢, ecnmu HauanbHas ¢aza ¢ Konedbanuii pasHa: a) 0; 6) n/2; B) m; ) 3n/2 1) 2.
HaueptuTh rpaduk 3T0ro ABMKEHHUS BO BCEX CIIydasX.
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VYpaBHeHHE NBM)KCHHUS TOYKH JaHO B BHje X = 2sin(m/2-t + m/4).Haiitn nepuon xonebanmii T,
MaKCUMaJIbHYIO CKOPOCTb Vax © MAKCUMAIIBHOE YCKOPEHUE apmax TOUKH.

Hanucats ypaBHEHHE ABM)KEHHUS, MOJYYAIOLIErOCs B pe3yibTaTe CIOXKEHUS IBYX OJMHAKOBO
HaIMpaBIIEHHBIX TAPMOHUYECKHUX KOJeOaTeIbHBIX JIBIKEHUIN C OMHAKOBBIM niepuoaoM T =8 c u
onuHakoBo# ammmuTynoi A = (0,02 M. Pa3HOCTh (pa3 MEXy STUMHU KOJIEOAHUSIMU (P2 — 01 = /4 .
HavanpHas ¢aza omHOTO U3 ATHX KOJIeOaHHI paBHA HYIIO.

Halitn ammutyny A ¥ HavanpHyHO (a3dy ¢ TapMOHHYECKOTO KOJICOAHWsI, MOJYYEHHOTO OT
CJIO)KEHHUS OJMHAKOBO HAIIpaBJICHHBIX KoJieOaHWH, JaHHBIX YpPaBHEHHUSMHU X1 = 4sin(m - t) cM U
Xy = sin(mt + m/2) cm. Hamucarpe ypaBHeHHE pe3yiabTUPYOIIEro koinebanus. J[aTh BEKTOPHYIO
IyarpamMmy CIOXKEHHS aMILTUTY/.

VYpaBHeHue kojebaHu uMMeeT BUI X = Asin(2mvi - t), mpuyeM amIuMTyaa A HU3MEHSIETCS CO
BpeMeHeM Mo 3akoHy A = Ag - (1 + cos(2mv; - t)). U3 kakux rapMOHHYECKHX KOJICOaHHIA
coctouT Kosebanue? [TocTpouTts rpaduk ciaraeMbix U pe3yJlbTUPYIOIIEro KoneOaHuii st Ag =
4 cm, vi =2 T, vo = 1 I'u. HauepTuTh ciekTp pe3ynbTUPYIOIIETO KOIeOaHUs.

Halitn ammmutyny A ¥ HavanpHyHO a3y ¢ TapMOHHYECKOTO KOJICOAHWsI, MOJYYEHHOTO OT
CJIO)KEHUS OJMHAKOBO HAIIpaBJICHHBIX KoJieOaHWH, JaHHBIX YPaBHEHHUSMHU X1 = 4sin(m - t) cM u
Xy = sin(mt + m/2) cm. Hamucarhs ypaBHEHHE pe3yiabTUPYIOIIEro kosebaHus. J[aTh BEKTOPHYIO
auarpamMmy CIOXKEHHS aMILTUTY/.

Kakoii yactoTe kamepToHa COOTBETCTBYET 3BYKOBasi BOJIHA B BO3aAyxe JIMHON 34 M? CkopocTh
3ByKa B Bo3yxe paBHa 340 m/c.

Haiigure paccTosiHue 10 00BEKTa, €CITU OTPAKECHHBIN PauOCUTHA BO3BPATUIICS OOpPaTHO Yepes
10 ¢.

Haiitn nnuny BonHbl B Bo3nyxe Ha dactore 500 ', ecnmu armocdeprnoe nasienue 105 Ila u
TIOTHOCTH BO3yXa p= 1,26 Kr/m° .

Il kypc

KonTtpoabnas padora Ne 1

Jlenb(huHBI UCIYCKAIOT YIbTpa3ByKoBble BOJIHBI ¢ yacToToi 250 000 I'u. Ompenenurte miuHy
BOJIHBI TaKOTO 3ByKa a) B Boje; 0) B Bo3ayxe. CKOpOCTh 3ByKa B BO3JyX€ NMPUHATH PABHOU
340 m/c, B Bome — 1480 m/c.

HopMmanbHbiif pa3roBop uenoBeka OIEHUBAETCS YPOBHEM WHTEHCUBHOCTH 3BYKa (OTHOCHUTEIHHO
nopora cibimumMoctr) L1=50 1b. OnpenenuTs ypoBeHb TPOMKOCTH 3BYKa, COOTBETCTBYIOIIETO 3
OJIHOBPEMEHHO F'OBOPSILINM JIIOJISIM.

[IIym Ha ynuie, KOTOPOMY COOTBETCTBYET YPOBEHb MHTEHCUBHOCTH 3ByKa L1=50 nb, cislmen B
KOMHaTte Tak, kak myMm L,=30 nb. HaliquTe oTHOLIEHNE MHTEHCUBHOCTEW 3BYKa Ha YJIHUIE U B
KOMHare.

Onpenenutb CpeHIO CUITY, AEUCTBYIONIYI0O Ha OapabaHHYIO MEPENOHKY YeloBeKa IJIOaAbio
60 mMM® s 1) mopora CHBIIIUMOCTH [,=10" Br/M?, 2) mopora OOJEBOTO OIIYIICHHUS
1=10 Br/m®. CxopocTh 3BYKOBOW BOJIHBI TNpHHATH paBHOM 330 M/c. IlnoTtHOCTh BO3myxa
p=1,29 Kr/M.

CornacHO caHMTapHBIM HOpMaMm, BpeMsi HaXO)KJIEHUS YeJIOBEeKa B MOMEIIEHUU C YpPOBHEM
nHteHcuBHOcTH yMa 100 nb He nomxHo npesbimaTh 30 MuH. Kakas sHEprus npoxoauT 3a 3To
BpeMs uepe3 6apabaHHYIO IEPETOHKY YeI0BeKa IUIomaanpo 60 MM??

3BykoBas BoiiHa ¢ ypoBHeM 60 nb mamaer Ha GapabaHHYIO HEpenoHKY Iulomaabio 60 MM
CKoJbKO 3HEpruu noriouiaer 6apabaHHas MEPErnoHKa B CEKyHy?
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[Tpu gactore 1000 I'm crepeodoHNYECKUA YCUITUTEND Ha€T BBIXOAHYIO MomHOCTE 40 BT. Ilpn
yactote 30 'l ypoBeHb TpoMKOCTH magaeT Ha 5 n1b. KakoBa BbIXO/IHAasi MOIIHOCTh MPU YaCTOTE
30 I'u?

NHTEHCUBHOCTBL 3ByKa paBHa 10* Br/m®. Haiizute YPOBEHb T'POMKOCTH 3ByKa (IJIs1 4acTOTBI
1 xI'm).

OauHAKOBO JIM TPOMKO BOCHpUHUMAKOTCA yxoM ToH yactoToi 1000 I't u nHTEHCMBHOCTHIO 10°
Y B1/m? 1 ToH yacroroii 200 'y u nHTeHCHBHOCTHIO 10 BT/M*? [l pEeLIEHHS BOCIIOJIb3YUTECH
KPUBBIMH PaBHOI T'POMKOCTH.

Paznoxute B psag @ypbe neproanyeckyro GyHKIUIO ¢ iepuogoM T = 27, 3alaHHYIO0 Ha OTPE3Ke
[-m; m]. Hoctpouts rpadux nanmoit byHkimu Ha mpomeskyTke [—47; 47].

f(t):{o, -n<t<0

3t—1,0<t<m

KontpoJsbHas pa6ora Ne 2

C xakoif cuioif He0OX0IMMO HATSAHYTh CTANBHYIO CTpYHY HauHOHN 20 cM u quamerpom 0,2 MM,
yTOOBI OHA M3/1aBaja HOTY «ish» (dactora 435 I'm)?

ToHKyIO CTpyHY 3aMEHWIM CTPYHOHM M3 TOrO K€ Marepuanga, HO MMEIOIICH BTpoe OOJIbIINiA
nuametrp. Bo CKONBbKO pa3 HY)KHO M3MEHHMTh HATSDKEHUE CTPYHBI, YTOOBI YacTOTa KoJieOaHMid
CTPYHBI HE U3MEHUJIACh?

Kax n3menuTcst 4yactota OCHOBHOTO TOHA CTPYHBI, €CIIU:

a) CepelMHy CTPYHBI MPUIABWIH MATbIIEM K TPUQY,

0) U3MEHUB HATSHKCHUE CTPYHBI, YBEIHMUUIN CKOPOCTh PACIIPOCTPAaHEHUS BOJIHBI MO CTPYHE B 3
pasa.

Haiitu coOcTBeHHBIE YaCTOTHI KOJEOAHWIH BO3MYIIHOTO CTOJ0A B 3aKPHITOW ¢ OOOMX KOHIIOB
TpyOe, umeroten 1uHy 3,4 M.

Crpyna rutapbl Maccoit 1,50 r u mmuHO#M 80 cM pacmosokeHa BOJM3U OTKPBITOW C OJHOTO
KOHIIa TpyObI, uMetomel 1uHy Takke 80 cM. KakoBo 10MKHO OBITh HATSHKEHUE CTPYHBI, YTOOBI
YacToTa €¢ TpeThel TapMOHUKM COBMAJaja C YacTOTOM TMEpBOH TapMOHUKU TpyObI?
Temneparypy monoxute pasaoii 20 °C.

Uemy Oynmer paBHa yacToTa OMEHUN B ciydae, KOTJa HOTBI «Io» U «mo#» (262 T'm u 277 I'u
COOTBETCTBEHHO) 3BY4aT OJJHOBPEMEHHO? ByyT J1 CIBIIHEI 3TH OneHus?

[Ipeanonaraercsi, 4To ABE POSUIbHBIE CTPYHBI JOJKHBI UMETh OAHY U Ty k€ vactory 132 I'm,
OJIHAKO HACTPOMIIMK (HOPTENUAHO CIBIIUT, YTO MPU OJHOBPEMEHHOM HX 3BYYaHHMM uepe3
Kakple 2 ¢ mpoucxoasaT ouenus. Ecou ogHa cTpyHa konebnercs ¢ yactoror 132 I'i, To kakoBa
B 9TOM CJIy4ae 4yacToTa Konebanuii npyroit? [lomyarm 1 MBI OJTMH OTBET Ha 3TOT BOmpoc?
CrpyHna, HaTsHyTas ¢ cuiioH F1 = 147 H, naet ¢ kamepTonoM yactoty Ouenwmii f; = 8 I'm. Ilocre
TOTO Kak 3Ty CTpyHY HaTsHynu ¢ cuiioit F, = 156,8 H, ona crana HacTpoeHa ¢ KaMEpTOHOM B
yaucoH. Haiitu yacrory f; koneGanuii kamepToHa.

Ha xakoii [mama3oH 4YacTOT MOXHO HACTPOHUTHh KOJEOATENBbHBI KOHTYp, €CIH €ro
MHIYKTUBHOCTH L = 2 MI'H, a eMkocTh MOxeT MeHATbCs oT C1 = 69 n® no C; = 533 nd?

Han mmmuHapudecKuM cocyioM BBICOTOM | M 3BYyYHMT KaMEpPTOH, MMEIOIMUN COOCTBEHHYIO
gactoty kosiebanuii 340 I'm. B cocyn MemineHHO HanuBarOT BOay. IIpu Kakux MOJOXKEHHSIX
YPOBHS BOJIBI B COCY/I€ 3By4aHHE KaMEpTOHA 3HAUUTEIbHO YCUITUBAETCS?



